

## Precios de suscripción.

Avila, un mes.. . 1'25 pesetas.  
Idem, un trimestre.. 3'50 id.  
Fuera, trimestre.... 4 id.

PAGO ADELANTADO

# EL DIARIO DE AVILA

OFICINAS

Calle de Tomás Pérez, 14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director. No se devuelven los originales.

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

No se publica los días siguientes á festivos.

## La política en el Parlamento

Una vez más se ha evidenciado, con ocasión de la proposición incidental presentada en el Congreso contra el proyecto de ley sobre pago en oro de los derechos de Aduanas de ciertos artículos, la falta absoluta de verdaderas convicciones que en general tienen nuestros hombres políticos, y cómo las subordinan al interés de partido y á las conveniencias políticas.

Desde hace muchos años, los hombres públicos más eminentes en España vienen proclamando la necesidad de separar la política de la Hacienda y de la administración, á fin de que estas, emancipadas de la funesta influencia de aquella puedan desenvolverse con mayor libertad y lograr más fácilmente la realización de sus fines. Sin embargo, es un hecho que está fuera de duda que hasta el presente no hemos conseguido adelantar un solo paso encaminado á satisfacer aquella necesidad.

Para gobernar se requiere una absoluta concordia en el Gobierno y la mayoría parlamentaria. Todos los problemas cuya resolución está hoy encomendada al Estado son difíciles, porque afectan á intereses muy complejos y contradictorios, para resolver aquellos se necesita de un vigor que solo puede encontrarse en un resuelto y firme apoyo de la mayoría en el Parlamento.

Merece, por tanto fijar la atención que al discutirse en el Congreso la referida proposición incidental contra el proyecto del ministro de Hacienda no fuese unánime la opinión de la mayoría y que el deseo de protestar contra una disposición de carácter puramente económico se convirtiera en asunto político y personal.

No vamos á discutir si tenían ó no razón los que manifestaron su conformidad con la proposición formulada en contra del proyecto; pero si cabe afirmar que lejos de mejorar, empeoran los conflictos en cuanto quedan á discusión sobre el tapete legislativo. Y la opinión empieza á persuadirse de que para el remedio de los males que sufre el país la pócima representativa está contraindicada.

Cuando solo se trataba de conquistar derechos, el régimen parlamentario estaba en su papel, pero es indudable que está por completo fuera de lugar en el estudio de la cuestión económica, única que palpita en el

fondo de todos los problemas actuales.

¡Triste espectáculo el que ofreció el Congreso al discutirse y votarse la proposición incidental contra el proyecto de pago en oro! ¿Y todo por qué? Porque las oposiciones, como no tienen más objetivo que derrocar al Gobierno ó parte del Gobierno, no dejan pasar ocasión de provocar una crisis, y los ministeriales, unos porque aspiran á ocupar la vacante que en el Gabinete se produzca, y otros en la esperanza de que el sucesor se hallará más dispuesto á atender sus pretensiones, todos se unen y contribuyen á procurar las crisis á diario, esperando poder satisfacer sus egoísmos y ambiciones personales.

A eso, y no á otra cosa van los representantes de la nación al Parlamento; eso y no otra cosa es la política actual.

El interés de partido y la política personal y de compadrazgo, sobre toda convicción y sobre los intereses de la Patria.

## GUIISO DEL PAIS

### LA CÁMARA DE COMERCIO

Gracias á los esfuerzos de unos cuantos dignísimos sujetos, tenemos lo que en otras poblaciones tienen desde hace tiempo.

«La unión de comerciantes» lo que llaman «Cámara de Comercio.»

Avila sacudiendo su nostalgia, saliendo de su sueño,

parece ser que siente por sus venas la savia del progreso

y olvidando rutinas y antiguallas propias de pueblos viejos, entra por los caminos que la marcan los autores modernos.

Cámara de Comercio por ahora, un Círculo de Obreros más tarde, y si es posible que algún día tengamos Ateneo

podremos respirar con alegría felices y contentos,

y en lugar de marchar por esas calles entre nieves y hielos, allí estudiando y discutiendo á veces la vida pasaremos.

Que no hay dinero para tanto dicen ¿y qué si no hay dinero?

lo que hace falta son iniciativas y gentes de provecho, personas ilustradas que se encarguen de hacer, lo que no han hecho las gentes de posibles todavía en este pobre pueblo.

¡Animo comerciantes é industriales el porvenir es vuestro, si sois como debeis socios activos y que lo sois lo creo,

de esa gran entidad denominada «Cámara del Comercio!»

## LA UNION AGRÍCOLA ABULENSE

Hermoso grito, no de guerra sino de unión y de defensa, el que «Un Agricultor» lanza desde estas columnas dirigiéndose á sus compañeros de la provincia. Ignoro quien pueda ser el autor de pensamiento tan bien expresado como sentido en el número 899 de EL DIARIO DE AVILA, pero casi creo vislumbrar á través de su firma las iniciales R. S. que corresponden al nombre y apellido de acaudalado labrador, tan modesto como ilustrado y laborioso, que en pequeño pueblo del distrito de Arévalo se dedica con verdadero entusiasmo al arte de cultivar la tierra. Y esta última circunstancia es lo que me autoriza á tal suposición por que, á decir verdad, y aunque cause sonrojo confesarlo, somos muchos los que nos decimos amantes de la agricultura, pero por desgracia contadísimos los que prácticamente lo demuestran, resultando amantes platónicos que nada positivo realizamos en beneficio de la cosa amada.

Pero sea quien fuere «Un agricultor» es digno de la admiración de los que como él conocemos el terreno en que arroja la semilla y de antemano sabemos que corre el peligro de no fructificar. Por lo mismo procuremos que al menos germine y ya que tengamos los defectos de apáticos, insolentes y políticos, no seamos descorteses dejando que caiga en el vacío tan feliz iniciativa y sin contestar siquiera á la escitación que se nos dirige, porque tal conducta sería confesar no apatía sino nuestra muerte ó por lo menos el más absoluto desprecio hacia todo lo que signifique defensa de nuestros intereses.

Por que hay que tener en cuenta que así como el amensísimo escritor Mariano de Cavia en reciente artículo necrológico dedicado á Pi y Margall terminaba diciendo «El Sr. Pi y Margall tiene la palabra» del mismo modo «Un agricultor» pone fin al suyo concediéndosela á los agricultores de la provincia, y no procede que nosotros esperemos á defender nuestro ideal ultra tumba como Pi, porque no es de suponer que dejemos memorias postumas como aquel que no tuvo nada de apático sino que después de trabajar cuanto pudo en vida por hacer germinar su célebre pacto sinalagmático, dejó preparados los abonos nitrícos para que pueda fructificar después de su muerte.

Con muy buen acuerdo el articulista se dirige en primer término á los agricultores de la capital, pues aparte la facilidad que para ciertas gestiones les proporciona hallarse en el centro de la provincia hay allí muchos, y entre ellos muy buenos amigos míos, que profesan verdadero amor á la agricultura y si para defenderla llegaran algún día á desplegar las energías que hoy dedican á la política, tendríamos seguramente la dicha de ver á nuestra querida provincia entre las que figuran á la cabeza de las agrícolas cual de derecho la corresponde, pues por muy indolentes que seamos los labradores y muy activos los comerciantes é industriales no cabe duda que la provincia de Avila en general es mucho más agrícola que industrial y mercantil y sin embargo se da el caso anómalo de que muy pronto veremos aquí constituida en forma una Cámara de Comercio, gracias principalmente á los inauditos esfuerzos de los comerciantes de la capital, (que por ello merecen los más sinceros elogios hasta de los que no pertenecemos á tan laboriosa y digna clase) mientras que en la agricultura por desgracia pocos hasta hoy han pensado de una

manera práctica fuera del agricultor que nos invita á secundar su iniciativa.

Existen también en los pueblos elementos muy valiosos por su ilustración, que sumados á los de la capital podrian formar un poderoso núcleo directivo, al cual seguiriamos los demás aportando mayor ó menor grado de fuerza pero cooperando al fin con toda nuestra voluntad y buen deseo que tan indispensable son para la realización de las grandes obras.

Animo pues, queridos compañeros, y ya que de entre nosotros ha surgido uno con valor bastante para «echar el cascabel al gato» y por ahora no nos pide otra cosa que manifestemos nuestra conformidad con su pensamiento, hagámoslo así en una ú otra forma, pues nuestra adhesión ha de servirle seguramente de estímulo para continuar la árdua tarea emprendida, mientras que el silencio pudiera interpretarse como desprecio á tan loables esfuerzos ó como duda á nuestra profesión que no por humilde deja de ser muy honrosa.

Tened todos, absolutamente todos, muy en cuenta que hoy las diferentes clases sociales se agrupan para realizar sus fines, porque saben que «la unión constituye la fuerza» y cuando de unión se trata, nada que á ella pueda contribuir es despreciable, pues los invisibles átomos al unirse forman la molécula y de la cohesión de éstas puede resultar un cuerpo fuerte y sólido que es á lo que debemos aspirar mediante la «Union Agrícola Abulense.»

Por eso yo, reconociendo mi pequeñez para terciar en debate de tal trascendencia, no tengo sin embargo reparo en sumar el primero mi voto á tan excelente idea y en terminar rogando á su autor que despojándose de su excesiva modestia y prescindiendo del incógnito, que no encajan bien en el *leader* de tan magna obra, nos revele su nombre y siga desarrollando su pensamiento en sucesivos artículos según nos ofrece en el primero.

Bernabé González.

Gutierrez-Mañó y Diciembre 7 de 1901.



### FRANCISCO II

Dos años de reinado en sus dieciocho de existencia, regidos por un carácter débil y enfermizo no son condiciones para que el hijo de Enrique II de Francia y Catalina de Médicis pasara á la Historia, si este desfavor no lo debiera á los que se encargaron de gobernar en su nombre.

Había nacido Francisco II en Fontainebleau, en 19 de Enero de 1543, y á los quince años le casaron con la reina de Escocia, María Estuardo. Al año siguiente subió al trono Francisco II, por muerte de su padre, supeditando su voluntad en todo á los Guisa, tíos de su mujer, quienes aprovecharon esta circunstancia para cumplir sus ambiciones y vengar sus rencores.

Las persecuciones contra los hugonotes, fueron más encarnizadas que nunca, empezando con el suplicio de Ana de Bourg y terminando con el asesinato de Renandie, que apoyado por el príncipe de Condé se había puesto al frente de una conspiración para acabar con aquel nocivo poderío de los tíos del rey.

Querían los conjurados apoderarse en Blois del cardenal de Guisa y su hermano, pero al ser descubierto el intento no solo fué asesinado el jefe y colgado su cadáver, sino también ahorcados todos los cómplices y sospechosos.

Al morir Francisco II en Orleans, en 5 de Diciembre de 1560, sin que la nación tuviera que agradecerle más que la ordenanza real instituyendo el correo y la introducción del tabaco, hecha por el

embajador Juan Nicot, los ministros y la reina madre cambiaron de conducta para congratularse con el pueblo, engañándole como hasta entonces le engañaron con la enfermedad del soberano.

Aquel rey sin vicios, según sus aduladores, y sin virtudes, según sus enemigos, padecía desde niño una caries del temporal, y la familia hizo creer que había muerto casi de repente y envenenado.

HERNANDO DE ACEVEDO

(Prohibida la reproducción.)

## PEQUEÑECES

### LOS HIJOS DE UN JURAMENTO

#### CUENTO

(CONTINUACIÓN)

#### II

Era una noche cruda y fría del mes de Diciembre, y espesa capa de nieve cual fúnebre sudario envolvía la superficie del solitario valle del Misitín.

Ni el armónico chirrido de las aves, ni el aroma perfumado de las auras servía de dosel al inerte trono de la aterida estación; un fuerte y horroroso vendabal azotaba con furia loca los desgajados troncos de los desnudos árboles y ni un ave tan solo cruzaba la extensión aérea, como ni una estrella de rápida luz siquiera brillaba errante por la entoidada llanura del ancho firmamento, negro, obscuro y aterrador se extendía, formando apiñadas nubes, que en una sola se adivina el presagio de la futura tempestad.

Un hombre silencioso y cabizbajo, envuelto en la más densa obscuridad, cruzaba la desierta llanura que dirigía al fondo del blanquecino valle; mil recuerdos tristes debían abismar su pensamiento á juzgar por lo extraño de sus movimientos; ya se detenía en medio del camino, ya pasaba la mano por su calurosa frente, como para detener el curso de alguna idea terrible ó ya aceleraba el paso con precipitación suma, figurando de pié en la blanca superficie de la desierta extensión, ora un fantasma imaginario cruzando en alas de simbólica locura el solitario camino, ora el tronco de un árbol desgajado y azotado á impulsos del furioso vendabal.

Todo esto en medio de la más densa obscuridad, que si solo un rayo de la blanquecina luna traspasase el apiñado montón de las tempestuosas nubes y rompiendo el denso y tenebroso velo con que envolvía la tierra la horriosa y futura tempestad hiriese por un momento su rostro, envuelto en largo capuchón de viaje reconoceríamos un hombre, joven y de mediana estatura, delirante bajo el pesado influjo de un pensamiento extraño; su semblante demacrado de palidez cadavérica, sus ojos grandes pero hundidos en el cóncavo hueco de sus órbitas, su frente ancha, á intervalo surcada por una pasajera gota de sudor frío, que en precipitada marcha corría de su suelta y desgreñada cabellera, su pausado y otras veces precipitado paso, todo nos daría á conocer un hombre triste, melancólico, caminando impulsado por un pensamiento que ya le hacía vacilar en medio de su camino ó ya le obligaba á tomar una resolución varonil, una víctima, que ora dudando y desfalleciendo al considerar su destino, ora al vencer su flaqueza, aceptando una resolución, traducida en un arranque de abnegación y de heroísmo, cruza á paso ya lento ya precipitado la distancia que le separa de ara del sacrificio.

Llegó, después de no poco tiempo, al fondo del valle, en el que se elevaba una pobre choza formada de humedas pajas y de cuatro ó seis mal labrados maderos.

Hacia unos cuantos años, no se sabía de donde, había venido á aquella comarca un ermitaño de blanca y poblada barba, que edificaba con sus virtudes á los habitantes de aquellos contornos. Vestía un largo y pardo sayal, que cual áspero cilicio ceñía por la cintura, una vieja y nudosa sogá; se alimentaba solo de yerbas y raíces silvestres, y vivía retirado del bullicio del mundo en aquella pobre cabaña construida por él al intento.

Llegó nuestro nocturno viajero á la puerta de la choza; al acercarse... tembló, ignoraba el destino que le aguardaba en el interior; no había meditado tan de cerca el atrevido paso que igniando la voz de su conciencia se disponía á

dar y él, que había arrostrado con valor la aspereza del camino y la inclemencia de la noche, al llegar al término de su viaje... quería retroceder, pero un eléctrico peso de misterioso influjo le obligaba á llamar; no sabía que vagos presentimientos le anunciaban que aquella noche se vería libre del terrible aguijón, que hacía tiempo sin cesar le atormentaba.

Por fin se decidió y conyulso y agitado—Padre—pronunció desde fuera con voz entrecortada é indecisa. Pocos segundos emplearon los ecos de su voz en encontrar respuesta—En el nombre de Dios, voy, hermano ¿quién sois?—dijo desde dentro con acento grave y misterioso el ermitaño.—Un desgraciado que implora de vuestra santidad consejo—contestó el viajero.—Veinticinco años ha, que ésta carcomida puerta no se abre sino para buscar las raíces de que me sustento, prosiguió el anciano con voz pausada; nadie ha osado poner el pie todavía en su dintel, y pues que sois el primero, no se ha de decir que la hospitalidad no reina en el corazón del pobre. Si venis en nombre de Dios, su espíritu divino os ilumine.

Entrad, hermano.—Y echando al suelo la tranca, única llave que custodiaba la choza, hizo correr la puerta envejecida sobre sus ya carcomidos goznes, la que entreabriéndose dió paso á nuestro nocturno viajero.

Si humilde y pobre era la cabaña al exterior, pobre y humilde aspecto presentaba su interior, cuatro astillas mal colocadas ardían junto á un rincón, y un cántaro roñoso y roto contenía en uno de sus extremos el agua para beber, formando todos estos elementos el miserable ajuar del ermitaño. Ofreció éste al joven un asiento viejo de madera lleno de grasa y sin respaldo, que tampoco la educación está reñida con el pobre y él se sentó en un hacedillo de leña que tenía recogido y que preparó al efecto.

Acercáos al fuego y calentáos que traéis frío, hermano.—Y no poco, repuso el joven, si viérais, padre, la noche que se prepara—Y como os habeis atrevido, hermano, á arrostrar la inclemencia del temporal en noche tan tempestuosa?—No me lo preguntéis, padre, repuso el joven. Dios y mi conciencia son los únicos guías, que me han encaminado aquí. Hace seis meses próximamente vivo bajo el influjo de un aguijón maligno que me corroe sin cesar, cuya causa y aparición os expondré en breve y no se qué inspiración divina ha penetrado en el fondo de mi corazón, indicándome el camino de vuestra cabaña, para alcanzar acaso el remedio de mis males.—Llevais razón, hermano, Dios, solo Dios ha sido el que os ha traído aquí; delante del cual es polvo y sombra la vanidad del hombre, si de algo os ha de servir mi consejo, acordaos que Dios, en cuyos brazos se pone el que penetra en esta choza, es el que os le dá por boca de un ermitaño. Acercáos, hermano y empezad.—Y acercando un poco al fuego su grasiento taburete, no sin frotarse antes las manos al calor de las astillas, se dispuso á comenzar su relato.—«Hace veintisiete años, uno más de los que yo tengo, que mis padres de los que solo queda uno, se unieron en santo lazo por el Sacramento del Matrimonio.—El ermitaño al oír este prelude se estremeció; veintisiete años hacía que él también había inclinado la cabeza al yago de este Sacramento.—Proseguid; no era nada—repuso vivamente el ermitaño, haciendo un supremo esfuerzo para calmar su agitación.

(Se continuará.)

## POR EL CAMPO

Situación agrícola.—Mercados de trigos.—Idem de harinas.—Idem de vinos.—Idem de aceites.—Idem de centenos y cebadas.—Azúcares.

La sementera va de capa caída y no podrá quejarse el labrador de los rigores del tiempo, pues salvo la nevada beneficiosa que registramos en la 2.<sup>a</sup> quincena de Noviembre, el tiempo se ha ofrecido benigno y templado, lluvioso á veces y luciendo espléndido el sol otras.

A favor de estas circunstancias, las plantas van arriba y la sementera se ha podido hacer en condiciones excelentes sin perderse muchos días seguidos en sus operaciones.

El año empieza muy bien y todo va saliendo á pedir de boca para el labrador.

Cerramos nuestra anterior revista señalando el curso de baja que según nuestro modo de ver acusaban entonces los precios de los trigos en los mercados catalán y castellano y añadíamos que, semejante baja, no podía ser fuerte, ni producirse rápidamente, ya que en primer término podía originarla esa dificultad con que el vendedor había de luchar para la colocación de su mercancía con la exagerada pesadez que regía en la venta de harinas. También acertamos esta vez.

Desde el sábado anterior el negocio ha ido dificultándose cada día más en dichos mercados, y si exceptuamos la venta de unos pocos vagones, clases buenas de Medina y Segovia, podemos decir que son nulas las operaciones practicadas con este cereal en los mercados durante las últimas sesiones. A esta paralización ha seguido una gran flojedad en los precios y aceptando como tipo corriente el de las operaciones practicadas hoy, que es bastante aceptar, quedamos con respecto á los precios de la anterior revista con una cotización depreciada en otro medio real por fanega.

Hemos indicado ya en otras ocasiones, y en términos generales, lo que motiva esta gran pesadez en el tráfico de trigos y harinas, y entendemos que se exacerbará aún más en semejante paralización de negocios por cuanto un buen número de los mercados consumidores de Levante no necesitarán este año en la misma proporción que otros de nuestras harinas debido al rendimiento más que regular de sus cosechas de cereales. Esto es innegable, que contribuyen en gran parte á la disminución de la venta de harinas de que tanto se lamentan estos fabricantes. La falta de venta en las harinas dificulta la colocación de los trigos; la tensión floja del mercado catalán con respecto á estos, impone al vendedor cada día mayores concesiones y de aquí la baja lenta que predecimos y que sólo podría precipitar una fuerte baja del cambio internacional, que por lo que se ve preocupa también un poco á compradores y vendedores.

Los trigos en general en todos los mercados, muy encalmados y con una pequeña depreciación y tendencia á mayor flojedad.

Como tipos de operaciones rayan los de Segovia y Medina, á 44 1/2 reales fanega. Nominalmente, pues son precios de oferta vendedora. Se cotiza: Arévalo y clases superiores de la tarifa de 35 á 45 reales fanega; Sigüenza, etcétera, tarifa de 33 á 44 id.; Salamanca, Nava etcétera, tarifa de 38 á 44 y 43 3/4 id.; de Ariza blanco á 43 1/2, y rojo á 43 reales fanega. Hay ofertas de otros orígenes que discrepan de la corriente general y que señalan una firmeza muy opuesta á la corriente que parecen adoptar los principales mercados castellanos.

Si para Enero, como es de suponer, los cambios continúan á igual altura y persisten las dificultades de importación para los cereales extranjeros, los pedidos de la molinería catalana aumentarán y la animación de la demanda, dada la firmeza del precio actual, se reflejará en alza.

Harinas.—Otra vez muy encalmada la venta, los precios de las clases de fuerza muy sostenidos así como los de la blanca muy flojos.

Se cotizan en pesetas los 41'600 kilos:

Extra fuerza, 17 1/2 á 18.

Superfina, á 17.

Fuerza núm. 3, á 16 y 1/2.

Extra blanca, á 16.

Superfina, 15 á 15 1/2.

Número 3, á 14 3/4.

Segundas, á 10.

Terceras, 8 1/2 á 8 3/4.

El mercado de vinos encalmado.

El de alcoholes en igual estado. Hemos oído que los alcoholes de la fábrica *La Industria Química* han alcanzado en Barcelona muy ventajosa cotización.

Muchas existencias, precios bajos y pocas ventas.

Este es el caracter de este negocio.

Aceites.—Están sostenidos los precios en los mercados andaluces, y aun cuando la oferta de

los nuevos no deja ya de tener importancia, el precio de éstos se sostiene entre 43 1/2 y 44 1/2 reales arroba, puestos sobre vagón, corambre del vendedor. En aceites añejos apenas se opera en dicha región por lo escasas que son las existencias.

Los mercados castellanos, en su mayoría, están efectuando sus compras de aceites añejos en las provincias de Badajóz, Cáceres y Salamanca, en donde hay buenas existencias aun, y facilidad de compra, pues debido á la buena cosecha que también se les presenta, quieren con muy buen acuerdo dar salida aprovechando los precios actuales á las existencias que tienen, lo que no dudamos van á conseguir pues es muy buena la demanda, cotizándose hoy los aceites de dichas procedencias sobre vagón al rededor de 50 reales arroba de 11 1/2 kilos.

En centenos, varían los precios entre 31 reales y 31 1/2 fanega, operándose poco en partidas.

En cebadas se opera muy poco, y los precios nominales.

Alcoholes.—Efecto de alguna mayor demanda ha mejorado un poco durante la semana el alcohol de 94 á 95 grados, siguiendo en lo restante las cosas según expresábamos en nuestra anterior reseña.

Las cotizaciones quedan por lo tanto como sigue:

Alcohol de vino sin refinar, de 94 á 95 grados, á 62 pesetas hectólitro.

Alcohol de vino sin refinar de 88 á 93 grados, á 24 1/2 reales cántaro los 88°.

Holanda corriente de 67 grados, de 18 á 18 1/2 reales cántaro.

Alcohol de orujo de 88 á 90 grados, á 91.

Holanda de 67 grados, á 15 1/2 reales.

El cántaro valenciano equivale á 10,77 litros.

Azúcares.—En París después de un ligero avance en los precios, ha vuelto á perderse el terreno ganado por las realizaciones de beneficios. Cotizanse: blancos número 3, disponible, á 22'50; Entrepó, 88°, á 19'50, refinados buenas clases, á 96'50; clase superior, á 97, certificados de salida, de 60'25 á 60'50. En Londres se ha cotizado, corriente, 714 1/2 vendedores y á 713 compradores. El mercado encalmado.

En Santander, las operaciones han sido bastantes reducidas y los precios, poco más ó menos, los siguientes: Pilón de Barcelona, de 61 á 62 reales arroba; terrón superior, de 47 á 48; bueno de 46 á 47; blancos de 45 á 46; blanquillo de 44 á 45; dorados de 40 á 42; Centrífuga Azucarera Montañesa, de 39 á 40.

En Barcelona han continuado flojos los precios: Dorados miel país remolacha, de 33 á 34; terciadas, de 35 á 36; centrífugas remolacha, de 35 á 37; blanquillos, de 36'50 á 37'50; blancos refinados, de 40 á 41; cortadillo, de 57 á 57'50; superior, de 53 á 54; Pilón, de 55 á 55'50; todo por pesetas.

## NOTICIAS

El domingo, á las doce de la mañana y con motivo de la festividad de la Inmaculada, celebraron conferencia general las Asociaciones de San Vicente de Paul en esta capital.

En la de señoras el Ilmo. Sr. Deán que presidía pronunció una breve y elocuente plática.

La de señores fué presidida por el religioso dominico R. P. Pascual Broch, quien en sentidas frases se hizo eco de la necesidad de fundar en esta ciudad nuevas instituciones dedicadas á la enseñanza religiosa é intelectual de los obreros, ó extender la esfera de acción de las ya creadas, algo en fin parecido á los llamados círculos católicos de Obreros.

Habló después el presidente de la conferencia D. Juan Guerras, expresando no solo sus simpatías; sino sus entusiasmos por la idea del R. P. Broch y excitó á sus consocios á que la acogieran con el mejor deseo y se llevase en breve á la práctica.

Las indicaciones de ambos señores fueron acogidas con grandes muestras de aprobación por todos los asistentes á la conferencia y se designó una comisión encargada de estudiar el

asunto y proponer las soluciones que estimase oportunas.

Ha fallecido en Madrid el distinguido jefe de Telégrafos Sr. Sánchez de la Cueva, hermano de nuestro estimado amigo D. Leopoldo, jefe del mismo servicio en esta ciudad.

Acompañamos á la distinguida familia del finado en su justo dolor.

Los dolores de cabeza, jaquecas y toda clase de afecciones nerviosas se corrijen usando la **Neuralgina**. Caja 1 peseta, Dr. La Puente, Alcázar 6.

El baile que anteanoche celebró el casino *Hijos del Trabajo* en el salón del Teatro Principal, estuvo muy concurrido.

Acompañado de su distinguida esposa se encuentra en esta capital nuestro distinguido amigo el oficial de Administración militar señor Junco.

Anteayer falleció en esta capital, á los 20 años de edad, Mariano Miguel Mangrané, hijo de nuestro estimado amigo D. Juan Mangrané, al cual, así como á la demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

## INVENTO PRIVILEGIADO

con patente de Invención por 20 años.—**Dentaduras sin ningún paladar**, útiles aun en los casos más defectuosos, y sin necesidad de extraer raíces y aunque no haya un solo hueso en la boca.

Unico Representante del Inventor (Dr. Triunfo (D. Torcuato).—Hotel Jardín.—Consulta, de nueve á doce y de tres á cinco, **gratuita, todos los días laborables, de nueve á diez de la mañana.**

NOTA.—No fiarse de plagiarios de mala fe que anuncian cosa parecida y que son por todos conceptos ineptos para confeccionar dicho invento.

Anteayer, estando el templo de Santo Tomé completamente lleno, cantó en la función de las «Hijas de María» la señora doña Bibiana Pérez de Varela, con el gusto de siempre y con las facultades que conquistaron en otra época para tan excelente artista, numerosos laureles é indiscutible fama.

En el pueblo del Barraco se declaró un incendio en la casa de D. Polonio Sanz, siendo sofocado á los pocos momentos de iniciarse gracias al pronto y eficaz auxilio prestado por el vecindario y autoridades.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego ascienden á unas ochocientas pesetas.

## CONSEJO UTILÍSIMO

Para curarse el estómago y de los intestinos, haya ó no dolor, tómese el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*. Pídase siempre *Elixir Saiz de Carlos*, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra *Stomalix*, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

## SUICIDIO

En la mañana de ayer y sitio cercano á la plaza de toros hacía la cruz de San Roque, se suicidó, disparándose un tiro de escopeta debajo de la barba, Regino Garcia, de 30 años de edad, soltero y natural de Mérida.

El disparo lo hizo valiéndose de una cuerda atándose al pie una de las extremidades de ella y la otra en el gatillo.

El arma estaba cargada con perdigones y la muerte fué instantánea.

Como no dejó documento alguno ignóranse las causas que le guiaron á tomar tan fatal resolución.

Regino era de oficio confitero y hacía catorce años que servía como oficial en el establecimiento que en la calle de San Segundo tiene D. José Vidal, del cual era muy estimado por sus dotes de honradez y buen carácter.

Parece ser que el suicida se retiró á descansar á las cuatro de la madrugada de ayer, y,

## BOLETÍN DEL DIA

**Registro civil.**—Día 7 de Diciembre.—Nacimiento, Amalia Kaiser Espinosa.

No hubo defunciones.  
Día 8.—Defunción, Mariano Miguel Mangrané Manguero.

No hubo nacimientos.  
**Consumos.**—Recaudación del día 6 de Diciembre, 1.840'65 pesetas.  
Día 7, 1.146'96 pesetas.  
Día 8, 1.540'19 pesetas.

**Matadero público.**—Día 6.—Se sacrificaron dos toros, cuatro carneros y un cerdo, con un peso de 859 kilogramos, devengando un arbitrio de 42'82 pesetas.

Día 7.—Se sacrificaron tres toros, veintiseis carneros, diecinueve ovejas y veintiun cerdos, con un peso de 3.463 kilogramos, devengando un arbitrio de 152'30 pesetas.

Día 8.—Se sacrificaron un toro, dos terneras, un carnero y ocho ovejas, con un peso de 594 kilogramos, devengando un arbitrio de 29'70 pesetas.

## TRIBUNALES

### Juicio por Jurados.

En la causa que se vió ayer contra Paula Jiménez acusada por haber cometido un robo en el pueblo S. Juan del Molinillo, el fiscal señor Lecea retiró la acusación por falta de prueba dictando la sala auto de sobreesimiento libre.

De la defensa estaba encargado D. Teodosio Fournier.

El robo de que se acusaba á la Paula Jiménez consistía en la sustracción de una camisa tasada en sesenta y cinco céntimos de peseta y la vista de la causa costó á la Hacienda pública solo en indemnizaciones de jurados, testigos y otros gastos, más de setecientas pesetas.

¡Para justicia barata, la de España!  
¡Pero cuándo los reformadores habrán de reformar lo verdaderamente reformable!

### SEÑALAMIENTOS

Día 11.—causa procedente del juzgado de Cebreros, contra María Gasteli, por infanticidio. Abogado, Sr. Muñoz.

## OFICIAL

**GACETA DEL 7.—MINISTERIO DE LA GUERRA.**—Real decreto dejando sin efecto el señalamiento del contingente para el reemplazo del año actual, y llamando al servicio activo de las armas 50.000 reclutas de los declarados soldados en el presente año.

Real orden prorrogando por treinta días el plazo para la redención á metálico del servicio ordinario de guarnición.

**MINISTERIO DE AGRICULTURA, INDUSTRIA, COMERCIO Y OBRAS PUBLICAS.**—Ley autorizando al Gobierno para otorgar la concesión de un ferrocarril eléctrico desde Ripoll á Puigcerdá

Reales decretos de personal.  
Real orden disponiendo que el próximo concurso para el ingreso en el Cuerpo de Sobrestantes de Obras públicas se verifique con arreglo á las adjuntas instrucciones y programas.

**GACETA DEL 8.—PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.**—Real decreto concediendo indulto total de las penas impuestas con arreglo al

Avila.

Código de Justicia militar, ó de la Marina de Guerra, á los prófugos y desertores del Ejército y Armada residentes en la República Argentina.

**MINISTERIO DE HACIENDA.**—Subastas para la amortización de acciones de obras públicas y de carreteras de las emisiones que se expresan.

**MINISTERIO DE AGRICULTURA, INDUSTRIA, COMERCIO Y OBRAS PUBLICAS.**—Real orden aprobatoria del Catálogo de montes exseptuados de la desamortización por causa de utilidad pública en la provincia de Huelva.



Madrid 9.

## CONGRESO

Cerca de las tres abre la sesión el Sr. Moret, siendo regular la concurrencia de señores diputados.

Los Sres. Gómez Acebo, Fernández Blanco, Rosales y Silvela (D. E.) apoyan proposiciones de ley, que son tomadas en consideración.

El Sr. Díaz Moreu retira el dictamen de la Comisión de Presupuestos acerca del capítulo 3.º, artículo único, del presupuesto de Marina.

Sin discusión se aprueba el dictamen de la Comisión acerca del proyecto de ley fijando las fuerzas navales para 1902.

Apruébanse igualmente los dictámenes acerca de las proposiciones de ley relativas á la construcción de un ferrocarril de Alberique á Enguera, otro de Turis al Grao de Valencia é incluyendo en el plan general de carreteras una de Cornago á la de Garray á Calahorra.

Continúa la discusión del presupuesto de dicho departamento.

Deséchase una enmienda presentada por el Sr. Sáinz Trápaga al capítulo 12, art. 1.º, pidiendo el restablecimiento de una Dirección de Sanidad en Castro Urdiales.

El Sr. Ojeda apoya una enmienda á los mismos capítulo y artículo solicitando el establecimiento de una estación sanitaria de segunda clase en Puente Mayorga (Cádiz).

Contéstale el marqués de Villasegura, alegando las razones contrarias á la admisión de dicha enmienda.

## DEL EXTRANJERO

### Renovación de puestos en Argel.

Ayer se verificaron elecciones para la renovación de varios puestos de consejeros generales y designar sustitutos á los que cesan ahora, con arreglo á la ley.

En el departamento de Argel han sido reelegidos la mayor parte de los salientes, salvo el consejero general M. Rey, que ha sido elegido en la tercera circunscripción, contra M. Delamarre.

En el departamento de Orán ha sido elegido, por la quinta circunscripción, M. Gobert, alcalde de Orán.

Son incompletos los resultados que se conocen hasta ahora del departamento de Constantina.

Por Batna Bonnefoy ha sido elegido M. Saint-Germain; por Guelma, Pavet de Bresillon, y por Philippeville, M. Pinelli.

### Boers en Ermelo.

Comunica un despacho de Standerton que se ha visto en Ermelo al general Botha, y que al sur de la vía férrea en dicho punto se habían acampado más de mil boers.

### Campo de concentración.

Dicen los periódicos que el Gobierno inglés se propone introducir reformas en los campos de concentración.

El Corresponsal.

## SECCION MERCANTIL

Avila 9 de Diciembre de 1901.

Los precios corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigo, de 43 1/2 á 43 3/4 rs. fanega.  
Centeno, de 28 1/2 á 29.  
Cebada, de 29 1/2 á 30.  
Algarrobas, de 32 á 33.  
Harina 1.ª extra, sistema cilindro, á 16 1/2 reales arroba.  
Idem de 1.ª S. de piedra, á 16.

Idem de 1.ª P. á 15 1/2.  
Idem de 2.ª P. á 13 1/2.  
Salvados desde 7 á 10 reales arroba, según clases.

## Servicio de nuestros corresponsales

Valladolid.

**Trigo.**—En los almacenes del Canal han entrado 500 fanegas que se pagaron á 44 1/2 rs. las 94 libras. En los Generales 90 fanegas de trigo á 43 3/4.

**Harinas.**—Se cotizan: Harina de primera extra-fina á 17 rs. arroba, de primera extra á 16, de segunda á 15, de tercera á 14, tercerilla á 9'50, con saco sobre vagón en la Estación de Valladolid.

Los menudos sin saco, se pagan:  
Cuarta á 18 rs. fanega, comidilla á 13, salvados á 9, trigoillo á 22.

Medina del Campo (Valladolid).

Hoy han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 43'75 y 44 reales las 94 libras.

Rioseco (Valladolid).

Hoy han entrado 100 fanegas de trigo, vendiéndose á 42 1/2 reales las 94 libras.

Cantalapiedra.

**Trigo, entrada 1.400 fanegas, vendiéndose de 42 1/2 á 43 reales las 94 libras.**

Centeno 160, de 28 á 29 las 92 id.

Cebada 70, de 26 á 27 rs. fanega.

Algarrobas, 350 de 33 á 34.

Harina de 1.ª á 15 1/2 reales arroba.

Idem de 2.ª á 15 id. id.

Idem de 3.ª á 14 id. id.

Compras, fijas.

Tiempo, de hielos.

Aspecto de los campos, bueno.

Alar del Rey (Palencia.)

Precios al detall.

Trigo á 43 reales las 92 libras.

Centeno á 33 reales fanega.

Cebada á 21.

Algarrobas á 36.

Yeros á 41.

Avena á 20'50.

Garbanzos superiores á 140.

Idem regulares á 120.

Idem medianos á 70.

Alubias de 70 á 90.

Mueles á 55.

Patatas á 3'50 reales arroba.

Aceite de 56 á 58 reales arroba.

## SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Miércoles 11.—Santos Dámaso y Eutiquio.

Cultos.

En la Iglesia de las Reparadoras, se expondrá al Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco de la tarde la Reserva.

En Santo Tomé, sigue la Novena á la Concepción por las Hijas de María. A las cuatro y media Rosario, sermón, Novena, gozos y reserva.

En Santo Tomás y la Soberraña, el Rosario, según costumbre, y en ésta la devoción de las cuarenta Ave Marias de Adviento.

Visita de la Corte de Maria, Nuestra Señora de las Vacas, en su Ermita.

## INSTITUTO DE AVILA

Observaciones meteorológicas del día 9 de Diciembre de 1901.

HORAS	Barómetro.	Termómetro.	DIRECCION Y clase del viento.	ESTADO del cielo.
9 m.	669'0	3'0	S.	Despejado.
3 t.	666'0	9'0	S.	Idem.

Temperatura máxima á la sombra, 11'0  
Temperatura mínima, —4'0.  
Temperatura máxima al sol, 20'0.  
Lluvia en m. m. en las últimas 24 horas, 0'0  
Evaporación id. id. 0'0.

Relojes de bolsillo desde 6 pesetas, remontuar acero señora muy bonitos, desde 12 pesetas, remontuare escape de roscopf en acero y níquel desde 9 pesetas. Hago toda clase de composturas por difíciles que sean: antes de comprar preguntar en dicha casa si hay ó no el género que necesiten por estar surtida y ser la más económica en su clase, 8 calle del Comercio 8, en la Plazuela, Teléfono número 4, Antonio Cordero.

2—4 a

Lo único que cura pronto y radicalmente el estómago é intestinos es **LA VIDA ESTOMACAL** del Dr. Sacristán.

Depósito en Avila: droguería de D. Julián Fuentetaja, San Segundo, número 2.

